



## 标题新闻

香港特区政府首次发行绿色零售债券 总值 60 亿港元

香港暂停进口波兰和韩国部分地区禽肉及禽类产品

贺一诚: 期望澳门葡英传媒助力世界了解澳门、了解中国

《澳门特别行政区城市总体规划 (2020-2040)》公布

台湾 1 月对大陆出口同比增长 5.7%

台湾 1 月 CPI 同比上涨 2.84%

## 香港新增新冠肺炎确诊病例 4285 例

华夏早報香港訊 (記者向垣洪) 香港特区政府衛生署衛生防護中心 16 日公布, 截至當日零時, 香港新增 4285 例新冠肺炎確診病例, 其中 21 例為輸入病例。截至目前, 香港累計新冠肺炎確診病例 30955 例。



## 香港官方采取措施保障供港物资运输到港

华夏早報香港訊 (金松) 香港特区政府行政長官林鄭月娥 15 日表示, 為保障中國內地物資順利到港, 特区政府正全速開展有關工作, 包括招募更多跨境司機、研究水路運輸方案等, 並正就跨境司機不足問題與內地研究解決措施。

當日, 林鄭月娥在出席行政會議前於特区政府總部會見傳媒, 並在回答記者提問時作上述表示。

她指出, 供港物資是中央

關切的、與香港市民相關的重要議題, 幾十年來, 國家始終關心香港市民, 確保香港市民日常生活需要, 特別是新鮮食物可以源源不斷供應香港。就近期出現有跨境貨車司機感染新冠病毒、令內地與香港的跨境貨運出現一些延誤或滯後, 特区政府已成立了專門的小組進行處理。

林鄭月娥表示, 目前特区政府全速開展的工作包括: 招募更多司機, 邀請沒有感染風

險的司機參與跨境貨物運輸工作, 確保跨境司機“每日一檢”, 利用快速抗原測試包, 檢測結果為陰性才可進行跨境工作; 亦正研究水路運輸方案, 並聯絡海運公司, 看是否能以水路運輸內地物資到港。

她還透露, 特区政府運輸及房屋局局長陳帆將會向市民交代有關供港物資的供應情況, 並正在就跨境司機不足的問題與內地研究解決措施。



## 逾 5500 名香港教育工作者參與國安教育培訓

华夏早報香港訊 (記者羅明榮) 香港特区政府教育局局長楊潤雄 16 日書面答复立法會議員提問時表示, 截至 2022 年 1 月, 教育局已舉辦 22 場有關憲法、香港基本法和國家安全教育的培訓, 超過 5500 名香港學校相關人員參加。

楊潤雄表示, 教育局正加大力度支援學校全方位協助學生認識中華文化、國史、國情、國家安全、憲法及香港基本法,

培養學生對中華文化和國民身份的認同。培養學生的國家觀念和國民身份認同, 是香港中小學教育的重要學習宗旨, 亦是學校教育應有之義。

楊潤雄指出, 為加強香港教師的專業培訓, 教育局由 2020/2021 學年起, 將憲法、香港基本法和國家安全教育及為期約 4 天的內地學習團, 納入新入職教師和擬晉升教師的核心培訓。相關培訓自 2020 年 11 月起推出, 學習團則受

到疫情影響, 需要延期舉行。

他表示, 目前香港中小學及幼兒園各學習階段的課程, 已涵蓋國家歷史、中華文化和國民身份認同等重要的學習元素。教育局在 2018/2019 學年起, 落實中國歷史列為初中獨立必修科並改革課程內容, 古今並重, 讓學生能全面及有系統地學習中國歷史, 培養新一代正確歷史觀, 並全面認識國家歷史, 培養他們國民身份認同。



## 澳門要求港台入境需接種疫苗 違者須担責

华夏早報澳門訊 (記者王芳) 據《澳門日報》16 日報道, 澳門新型冠狀病毒感應變協調中心宣布, 因應疫情, 衛生局根據《傳染病防治法》第 10 條規定, 自 2 月 21 日零時起, 12 歲或以上人士須出示已完成疫苗接種後 14 天且最後一針在 7 個月內接種的證明, 或出示不適合或不能接種的醫生證明, 才可登上由香港特別行政區或台灣地區前來澳門的民用交通工具; 違反者可能須依法承擔相應的行政、刑

事責任。按照澳門旅遊局的規定, 外國旅客一般禁止入境。內地、香港和台灣地區旅客如果入境前 21 天內曾到過外國, 禁止入境; 入境前 14 天內曾到過香港, 須持有採樣日 24 小時內的陰性證明, 入境澳門後要接受 14 天指定地點的醫學觀察; 入境前 21 天內曾到過台灣, 登機時須持有 24 小時內的陰性證明, 入境後要接受 21 天指定地點的醫學觀察。現行由香港進入澳門 14 天集

中隔離醫學觀察及入境後 21 天內不得經澳門前往內地, 以及由台灣地區進入澳門 21 天集中隔離醫學觀察的措施維持不變。

入境前曾到過內地部分地區的人士, 須接受衛生部門特定防疫要求, 其中從浙江省杭州市直飛入境人士須持採樣日後 48 小時內陰性證明; 搭乘其他航班入境人士須持採樣日後 7 天內陰性證明。



## 台島物價飛漲 民眾叫苦不迭

华夏早報台北訊 (記者羅文) 從年初開始, 台灣市場上雞蛋一下子緊缺起來, 島內民眾排隊搶雞蛋成了一道特別風景。物以稀為貴, 一箱雞蛋已經漲到了 900 元 (新台幣, 下同), 好多人還抱怨買不到。

圍繞“蛋荒”, 民進黨當局和綠營民意代表齊齊上陣, 找各種理由來搪塞、轉移話題。島內輿論痛批, 民進黨當局不懂民生疾苦, 是“干話治台”(干話, 即假大空話)。

從去年 12 月開始, 台灣

物價已開始迅速上漲。目前島內各行各業的漲價公告就像接力賽一樣, 排骨便漲 10 元, 西紅柿的價格已經到 80 元一個, 衛生紙、尿布一包要漲 8% 至 10%, 水費還有可能調整 30% 至 60%, 而餐館、商場里的價格也多有調漲。

民進黨當局“主計總處”公布 1 月消費者物價指數 (CPI) 按年上漲 2.84%, 再度突破 2% 警戒線, 創 13 年以來新高。“主計總處”官員坦言, 物價壓力確實變大了。

民進黨當局多個部門拿出了穩定物價的措施, 概括起來就兩個字, “凍漲”。包括油、電、天然氣等跟 CPI 統計相關的重點領域, 都一刀切, 統統不許漲價。但是這一頭痛醫頭的舉措却起了反作用。物價不允許漲, 東西不會凭空變出來。凍漲令後, 反而出現了新一波“搶蛋潮”。因台灣雞蛋產能不足, 台灣農業部門又是搞“南蛋北調”, 又是加緊從境外進口, 忙得焦頭爛額。